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V rafinérii v Kralupech nad Vltavou se v pondělí 26. května uskutečnilo plánované havarijní
cvičení. Vlivem netěsnosti přírubového spoje došlo k simulovanému úniku ropy. Cílem
taktického havarijního cvičení bylo prověřit reakci na modelovou situaci úniku ropy a
nastavený Vnitřní havarijní plán společnosti. Součástí byla také evakuace ohrožených osob
v místě události. Nácvik neměl vliv na okolní prostředí a neomezil výrobu v areálu. Skupina
ORLEN Unipetrol spadá do kritické infrastruktury státu, a proto taktické havarijní cvičení
provádí pravidelně.

„Havarijní cvičení se svoláním havarijního týmu II. nebo III. stupně se v kralupské rafinérii koná vždy
jednou ročně, čímž zároveň naplňujeme legislativní požadavky. Pracujeme v rizikovém prostředí a
bezpečnost je pro nás vždy na prvním místě. Scénářem letošního havarijního cvičení, se svoláním
havarijního štábu II. stupně, byl simulovaný únik ropy ze spodního sání zásobníku do bezpečnostního
prstence umístěného kolem zásobníku v nádržovém dvoře. S ohledem na charakter události bylo
nutné vyhlásit 2. stupeň havárie, zajistit evakuaci pracovníků ze zasažených bloků a zabránit dalšímu
úniku ropy,“ říká Pavel Ballek, ředitel Jednotky Rafinérie Kralupy.

Během taktického havarijního cvičení se prověřovala účinnost Vnitřního havarijního plánu,
aktuálnost provozní a bezpečnostní dokumentace. V rámci cvičení je také ověřován systém
komunikace s externími subjekty. Součástí mimořádné události byla i částečná evakuace ohrožených
osob pohybujících se v zasaženém sektoru rafinérie. „Praktický nácvik krizových situací je také
vhodnou příležitostí, jak může společnost ověřit techniku, kterou je nutné při mimořádných
událostech použít. Nyní průběh havarijního cvičení pečlivě vyhodnotíme a závěry promítneme do
průběžného vylepšování efektivity zásahů,“ doplňuje Pavel Ballek.

Skupina ORLEN Unipetrol je jediným tuzemským zpracovatelem ropy a spadá do kritické
infrastruktury státu. Zákon proto společnosti ukládá prověření havarijního plánu jednou za tři roky.
ORLEN Unipetrol však taktická havarijní cvičení v litvínovské i kralupské rafinérii uskutečňuje
pravidelně každý rok.

Skupina ORLEN Unipetrol je největší rafinérskou a petrochemickou společností v Česku.
Zaměřuje se na zpracování ropy a na výrobu, distribuci a prodej pohonných hmot a petrochemických
produktů – zejména plastů a hnojiv. Ve všech těchto oblastech patří k významným hráčům na českém
i středoevropském trhu. Do skupiny ORLEN Unipetrol spadají rafinérie a výrobní závody v Litvínově
a Kralupech nad Vltavou, společnost Paramo v Pardubicích, neratovická společnost Spolana a dvě
výzkumná centra v Litvínově a Brně. Součástí ORLEN Unipetrolu je i síť čerpacích stanic ORLEN
Benzina v Česku a na Slovensku. V Česku ORLEN Benzina provozuje 427 stanic a je největším
řetězcem. Na Slovensku je ORLEN Benzina od svého vstupu v roce 2019 jedním z nejrychleji
rostoucích řetězců a v současnosti má ve své síti již 24 stanic. Skupina ORLEN Unipetrol patří mezi
největší firmy v České republice a zaměstnává téměř 5 000 lidí. V roce 2005 se ORLEN Unipetrol
stal součástí skupiny ORLEN, která je největším zpracovatelem ropy ve střední Evropě. Skupina
ORLEN Unipetrol je aktivní v oblasti společenské odpovědnosti. Svou pozornost věnuje iniciativám
zaměřeným na kultivaci a podporu udržitelného rozvoje, vzdělávání, místních komunit a životního
prostředí.
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